天津

责任编辑:郑年红 时政经济部电话:23602861

河西区扎实做好民生领域各项工作

# 增进民生福祉 打造品质之城

本报讯(记者奉杨)追求更高品质的 美好生活是广大人民群众的热切期待, 也是摆在各级政府面前的一份考卷。如 何将民生大文章写进百姓的心坎里?在 市政府新闻办昨天举行的"增进民生福 祉 打造品质之城"主题新闻发布会上, 河西区副区长杨建介绍了相关成果。

在提升公共服务品质方面,今年以来,河西区全面统筹推进学前教育普及普惠区、义务教育优质均衡先行创建区、基础教育综合改革先行示范区和智慧教育示范区"四区"建设。区内中小学多媒

体教室覆盖率保持100%,成立新华中学、上海道小学、河西一幼等17个办学集团,建立首批西岸基础教育名师库,面向全国引进20名高端教育人才。打造以二级综合医院为龙头、以专科协作为纽带的分级诊疗新模式,实现每万名常住人口拥有全科医生3.6名。统筹全区74家、9.9万平方米养老机构资源,高标准运营1.3万平方米国办河西区养老院;居家养老服务中心总数达到45个,运营面积达到3万平方米;5大类、32项为老服务项目提质升级;累计建设2.7万延米

"福一把"楼体扶手、1.36万个"楼道休息 壁椅"。

河西区举办"春风行动"92场,在全市首创人才夜市系列招聘活动。截至10月底,新增就业1.7万人。健全分层分类社会救助体系,按时足额发放各类救助金1.15亿元,为2610名重度失能人员提供长护险服务,为92户残疾人家庭实施无障碍建设。建成南昌路、南北大街等14个一刻钟便民生活圈,智慧化提升改造艺林路、云江新苑等5家菜市场,打造社区消费新场景。

18个小区、57万平方米老旧小区旧 貌换新颜;6.6公里珠江道综合提升改造;建设共计4万平方米的口袋公园;总长7.7公里、总面积48万平方米的城市绿道全线贯通……河西区大力推进城市更新的成绩单,印证着城区功能量与质的双向提升。

"我们大力实施'蔷薇工程',划分 1441个全科网格,延伸创设1.4万个微 网格和682个专属网格,实现为民服务 '零距离'。越秀路街港云里社区老旧 社区纠纷'三聚焦'工作法,获评全国新 时代'枫桥经验'先进典型。我们将继 续统筹教育、养老、健康、文化、体育、购 物、交通、便民服务等各类资源,加快构 筑高品质'15分钟综合服务圈',让群众 在家门口享受更加便捷优质的综合服 务,不断满足群众对美好生活的向往。" 杨建说。

#### 河西区聚焦综合养老 加快完善六个体系

### 养老统筹发展 老人各取所需

本报讯(记者李杨)在昨天举行的 市政府新闻发布会上,河西区民政局党 委书记、局长李欣介绍了河西区开展居 家养老服务试点以来的举措和成效。

"通过居家养老服务试点,我们趟出了一条适合大城市养老的可复制、可推广的路子。我们不再局限于居家,而是聚焦综合养老,力求达到居家、社区、机构养老统筹发展,让老年人享受更加优质的服务。"李欣介绍,今年以来,河西区提出构建"146"养老服务高品质发展格局,即打造最优养老城区这一愿景,坚持党的领导、系统谋划、协调发展、夯实基础四项原则,加快完善服务供给、健康支撑、智慧养老、老年友好、养老产业发展、"养老+基层治理"六个体系,从六大方面促进

养老服务高品质发展。

进一步完善服务供给体系。坚持助餐服务这个基础并做大规模,逐步建成社区食堂,深化助医、助浴、助洁、助急等服务,形成多元服务的养老格局。

进一步完善健康支撑体系。聚焦 突出的居家医养、康养需求,深化完善 医康养"三床联动"机制;聚焦低收入、 高龄、孤寡、失能、重病、独居等重点老 年人群,用好长护险和区居家养老服 务补贴等保障机制。

进一步完善智慧养老体系。持续 深化服务管理平台建设,完善数据分析、运营管理、场景展示、审核监管等 功能,强化与阳光食品工程等智慧城市系统的互通,探索立体化、整体化、 全面化、智慧化养老服务场景。 进一步完善全域老年友好体系。结合实施中心城区更新提升行动与河西区高品质"15分钟综合服务圈"建设,融入各类适老元素,提升各类公共服务的便利度,持续推进家庭、社区适老化改造,真正构建起老年人居家、出行、休闲、服务的全场景适老化模式。

进一步完善养老产业发展体系。 着力提升现有养老服务市场化水平, 鼓励企业聚焦适老场景搭建、适老产 品开发等方面探索创新,并形成优质 品牌。

进一步完善"养老+基层治理"工作体系。以党建赋能养老服务,实施"蔷薇工程",做优做强网格化管理,及时倾听老年人呼声,帮助老年人解决问题。

## 北科建·生态城直播电商产业园投运

本报讯(记者岳珊)记者从中新天津生态城获悉,北科建·生态城直播电商产业园近日投入运营。该园区位于临海新城中加生态示范区,总建筑面积8.4万平方米,围绕直播电商经济产业链,引入多家直播电商优质企业,打造集供应链选品、品牌展示、电商直播、电商平台资源共享、产品交易、直播培训、商务服务为一体的综合性数字经济产业园区。

11月28日,北科建·生态城直播电商产业园中国一乡一品数字经济产业中心的直播间内一派繁忙景象。在一楼直播大厅,主播"天津老窦"正在镜头前向粉丝介绍特色产品天津麻花。在主播的推荐下,一小时的订单量就达到100单。在直播大厅外,工作人员正在对"双11"的市场数据进行复盘。近期,工作人员已经开始投入年货市场的备战,从选品、比价、货盘整理、数据分析等多方面做好运营准备。

北科建·生态城直播电商产业园 将围绕直播电商行业"人""货""场"等 企业核心发展诉求,充分发挥北科建 集团在中关村开发运营中积累的理念 优势、资源优势和团队优势,结合生态 城区域特色,从直播运营、供应链管 理、供应链金融、人才培训及创业孵化 等方面,为直播电商企业在生态城聚 集发展提供全生命周期服务。

目前园区已对接天津职业大学等多所高职院校,为直播电商产业搭建人才孵化培养通道,借助生态城人才



支持政策,吸引直播电商人才在生态城创新创业;借助天津港进口货物通关优势,依托生态城国家骨干冷链物流基地,为直播电商企业搭建稳定、持续、质优价廉的供应链货源;还将通过产业服务,链接上下游企业,为企业合作搭建交流平台,加快推进直播要素聚集。

近期,生态城在北科建·生态城直播电商产业园设立了天津市首个直播电商行业知识产权保护工作站,为企业和个人主播提供政策宣传、专业指导、法律咨询等知识产权服务,防范经营活动中的知识产权侵权风险,助力

直播电商企业品牌战略布局,护航产 业高质量发展。

"截至目前,生态城已先后吸引近150家直播电商企业落户,租赁办公场地近5万平方米,导入主播、运营人员近800人。"中新天津生态城新经济促进局数字经济产业科科长王海琦介绍,生态城将以企业需求为导向,在人才培养、供应链搭建、载体服务、云仓建设、供应链金融支持等多个方面持续为直播电商产业赋能,推动生态城高质量发展。

图为园区内电商企业正在直播带货。 本报记者 周伟摄

《百姓问政》继续聚焦 民心工程进展

#### 满足群众需求 随时接受监督

本报讯(记者辛璇)今日播出的《百姓问政》邀请市城市管理委和市文明办的主要负责同志以及相关责任处室的负责人,向群众汇报今年民心工程任务的落实情况。

今年,城管委承担的民心工程共7个子项,涉及柳林公园一期和新梅江公园南段建设、口袋公园、水上公园和动物园之间的生态廊道、增建停车泊位、燃气、供热管网改造和供热冬病夏治。节目中,记者选取柳林公园一期,津南区、滨海新区的两处口袋公园以及结合老旧小区、配合地铁换乘建成的停车场实地走访,了解这些项目建设如何满足群众需求,建成后的效果如何,用事例展示实效。

市文明办承担的民心工程是在新建村 改居社区建设200个未成年人五爱教育阵 地。五爱教育阵地都建在社区里,孩子们 在这儿都做些什么、学些什么,节目中将通 过一堂生动的课程告诉您答案。

节目中,市城管委、市文明办的主要负责同志表示,民心工程的工作标准就是力求满足群众需求,目前可能有不到位的地方,随时接受群众监督。

第2023137周七年影开奖分音

